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Potencia instantanea

* l|a potencia instantanea p(t) absorbida por un elemento es el
producto de la tension instantanea v(t) en las terminales del
elemento y la corriente instantanea i(t) a través de él.

p(t) = v(t)i(1)

v(t) =V, cos(wt + 6,)

_ p(t) = vty =V,I, cos(wt + 6,) cos(wt + 6;)
(1) = 1,, cos(wt + 6;)




Potencia instantanea

Veamos

p(t) = v(i(t) = V,I, cos(wt + 6,) cos(wt + 6;)

]
cos A cos B = E[COS(A — B) + cos(A + B)]

] I
fJ(f) — Evm.]m COS(GL‘ o 91) + Evmlm CDS(Z&JI + HU + 9")
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Parte constante Parte senoidal, con el doble de

Depende de la diferencia la frecuencia
de fases




Potencia instantanea

Veamos | |
p(t) = Evm.]m cos(6, — 0;) + EVmIm cos(2wt + 6, + 6,)

f..-—%vm[m CDS[GL‘ B 9.;']
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T | t
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Algunas veces es positiva y otras negativa
Es dificil de medir




Potencia promedio

* La potencia promedio, en watts, es el promedio de la potencia
instantanea a lo largo de un periodo.

| (7
P—TJ' p(t) dt

0
]
P = Evmlm COS(QL‘ _ 9.{)
Una carga resistiva (R) absorbe potencia todo el tiempo, mientras

gue una carga reactiva (L o C) absorbe una potencia promedio
nula.




Potencia promedio - Ejercicios

 Calcule |a potencia promedio absorbida por una impedancia

Z =30 +j70 cuando una tension V =120 £ 0° se aplica a sus
terminales.

e Una corriente | = 10 £ 30° fluye a través de una impedancia

Z =20 £ -22° . Halle la potencia promedio suministrada a la
impedancia.




Valor Eficaz

* El valor eficaz de una corriente perioddica es la corriente de cd que
suministra la misma potencia promedio a una resistencia que la
corriente periodica.

 Para cualquier funcion periddica x(t) en general, el valor rms (o
eficaz) esta dado por




Valor Eficaz y Potencia Promedio

* Puede expresarse

LO%(B — 0;)

P : V.l (6 0;) = Vo L
— A Vmdm COS\U, — U;) —
P o VI]]]HIH]]‘GICOS(GU o 95), - S COS(GL’ B 91)
|
Potencia aparente Factor de potencia




Potencia aparente y factor de potencia

 La potencia aparente (en VA) es el producto de los valores rms del
voltaje por la corriente

S = Vrmf-; II'I'['IS

* El factor de potencia es el coseno de la diferencia de fase entre la
tension (voltaje) y la corriente. También es igual al coseno del angulo
de la impedancia de la carga.

Vrms
szgv . 9‘; _ I

rms




Ejercicio

* Una carga conectada en serie toma una corriente (1) = 4 cos(100@1 + 10°) A
cuando la tensién aplicada es (1) = 120 cos(1007rt — 20°) V.

Halle la potencia aparente y el factor de potencia de la carga. Determine los
valores de los elementos que forman la carga conectada en serie.

* Determine el factor de potencia del circuito completo de |a figura visto desde |a
fuente. Calcule la potencia promedio suministrada por la fuente.

6 Q

ANV

30/0° V rms (f)




Potencia compleja

* La potencia compleja (en VA) es el producto del fasor de la tension
rms y el conjugado del fasor complejo de la corriente rms. Como
variable compleja, su parte real representa la potencia real P y su
parte imaginaria la potencia reactiva Q.

1 — -
S = EVI S = VrmsIrms

S = Vrms;]rms COS(GU o 95) + jVI'mS]I'mf‘i SE‘:I‘[(QU - gf)
S=1I..R+jX)=P+j0O
P es la potencia promedio o real y depende de la resistencia

de la carga R. Q depende de la reactancia de la carga Xy se
llama potencia reactiva (o en cuadratura).




Potencia compleja

)
+0Q (fp atrasado)

—(Q (fp adelantado)




Potencia compleja

. , ] 3 [
Potencia compleja = S = P + jO = _VI*

T Vrmﬁ] rms .
Potencia aparente = S = [S| = V. Lins = \VP? + Q°
Potencial real = P = Re(S) = S cos(6, — 6,)

Potencia reactiva = Q = Im(S) = § sen(6, — 6,)

Factor de potencia = e cos(6, — 60,




RESUMEN

Potencia Compleja:

S=P +jQ = %VI* — "tr%nsz — % = VimslmsZ {Hu - Hﬂ)

Potencia Aparente:
S = |S| = Vrms-'frmg = \.-P‘E + Q'z

Potencia Real:
P=R{S} = Scos(f, — )

Potencia Reactiva:
Q =3{S} = Ssin(d, —6)
Factor de Potencia:

= cos (6, — 6;)




Ejercicio

* Latension en las terminales de una cargaes p(t) = 60 cos(wt — 10°) V

y la corriente que fluye a través del elemento en la direccion de la caida de tensidn es i(r)‘ =1.5 ;::os(wr + 50°)
Halle:

a) las potencias compleja y aparente,

b) las potencias real y reactiva y c) el factor de potencia y la impedancia de carga.

* Una carga Z toma 12 kVA, con un factor de potencia atrasado de 0.856, de una fuente senoidal de 120 V rms.
Calcule:

a) las potencias promedio y reactiva suministradas a la carga
b) la corriente pico

c) laimpedancia de carga.




Potencia aparente y factor de potencia

* Un factor de potencia adelantado significa que la corriente se
adelanta con respecto a la tension, lo que implica carga capacitiva.
Potencia reactiva negativa.

e Un factor de potencia atrasado significa que la corriente se retrasa
con respecto a la tension, lo que implica carga inductiva. Potencia
reactiva positiva.




Potencia aparente y factor de potencia

e Para comprender la importancia del factor de potencia se van a
considerar dos receptores con la misma potencia, 1000W, conectados
a la misma tension de 230V, pero el primero con un f.d.p. alto
(cos=0.96) y el segundo con uno bajo (cos$=0.25)

_ P 1000 — 4534

o | — —
TMS  Vpms*Cos(Py—@;)  230%0.96
_ . Un f.d.p. bajo origina
Vs * L = 230V * 4.534 = 1042V A mayor  demanda  de

p 1000 corriente
— = 17.394 eLa potencia aparente es

Vrms*Cos(@y—@;) 230%0.25 mayor cuanto mas bajo

e S=V.,  xI.. =230V x17.534 = 4000VA |seaelfdp




Potencia aparente y factor de potencia

* La mayoria de las cargas domésticas (como lavadoras, aparatos de
aire acondicionado y refrigeradores) y de las cargas industriales (como
los motores de induccidn) son inductivas y operan con un factor de
potencia bajo y atrasado.

* Aunque la naturaleza inductiva de la carga no puede modificarse, es
posible incrementar su factor de potencia.

* El proceso de incrementar el factor de potencia sin alterar |la tension o
corriente de la carga original se conoce como correccion del factor de
potencia.




Potencia aparente y factor de potencia

Y  Carga
inductiva i




